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Τιμή στη μνήμη του μακαριστού Αρχιεπισκόπου 
Γρηγορίου στον Καθεδρικό Ναό της Κοιμήσεως 
της Θεοτόκου Λονδίνου
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Μέσα σε κλίμα βαθιάς συγκίνησης και σεβασμού, τελέστηκε 
την Κυριακή, 16 Νοεμβρίου 2025, Αρχιερατική Θεία Λειτουργία 
και Ιερό Μνημόσυνο για την ανάπαυση της ψυχής του 
μακαριστού Αρχιεπισκόπου Θυατείρων και Μεγάλης 
Βρεταννίας κυρού Γρηγορίου, στον Καθεδρικό Ιερό Ναό της 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου στο Wood Green του Βορείου 
Λονδίνου.

Στην ακολουθία του Όρθρου χοροστάτησε και της Θείας Λειτουργίας προεξήρχε ο 
Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Θυατείρων και Μεγάλης Βρεταννίας κ. Νικήτας. Με 
τον Σεβασμιώτατο συλλειτούργησαν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κολωνείας 
κ. Αθανάσιος και ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κλαυδιουπόλεως κ. Ιάκωβος. Τους 
αγίους Αρχιερείς πλαισίωσαν ο Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης π. Θεοφάνης Πέτρου, ο 
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Πρωτοπρεσβύτερος π. Πέτρος Γεωργίου και ο Ιερομόναχος π. Γρηγόριος-Παλαμάς 
Φλωρίδης, καθώς και ο Αρχιδιάκονος π. Γεώργιος Τσουρούς με τον Διάκονο π. 
Γεώργιο Ντάλλα.

Προ της απολύσεως της Θείας Λειτουργίας, τελέστηκε το ιερό μνημόσυνο υπέρ 
αναπαύσεως της ψυχής του αοιδίμου Αρχιεπισκόπου. Κλήρος και λαός ένωσαν τις 
προσευχές τους για τον μακαριστό Ιεράρχη, ανακαλώντας με ευγνωμοσύνη την 
πολυετή ποιμαντική του μέριμνα, την αφοσίωσή του στο ελληνορθόδοξο ποίμνιο 
της Μεγάλης Βρεταννίας και την ανεξίτηλη παρακαταθήκη που άφησε στην Ιερά 
Αρχιεπισκοπή.



Τις ιερές ακολουθίες τίμησαν με την παρουσία τους ο Εξοχώτατος Ύπατος 



Αρμοστής της Κυπριακής Δημοκρατίας στο Ηνωμένο Βασίλειο, κ. Κυριάκος 
Κούρος, Άρχοντες του Οικουμενικού Πατριαρχείου, καθώς και εκπρόσωποι των 
ομογενειακών οργανώσεων του Λονδίνου.

Ο μακαριστός Αρχιεπίσκοπος Γρηγόριος (κατά κόσμον Γρηγόριος Θεοχάρους 
Χατζηττοφής) γεννήθηκε στον Μαραθόβουνο της Αμμοχώστου στις 28 Οκτωβρίου 
1928. Ορφανός από πατέρα σε νεαρή ηλικία, εργάστηκε σκληρά από τα παιδικά 
του χρόνια, καταφέρνοντας με επιμονή να ολοκληρώσει τις σπουδές του. Εκάρη 
μοναχός και χειροτονήθηκε διάκονος το 1953 από τον Αρχιεπίσκοπο Μακάριο Γ’, 
ενώ ολοκλήρωσε τις θεολογικές του σπουδές στην Αθήνα πριν φτάσει στο Λονδίνο 
το 1959 για να διακονήσει την ελληνική ορθόδοξη κοινότητα.

Χειροτονήθηκε πρεσβύτερος το ίδιο έτος και το 1964 διορίστηκε Πρωτοσύγκελλος 
της Αρχιεπισκοπής. Το 1970 εξελέγη Επίσκοπος Τροπαίου, αναλαμβάνοντας τη 
διοργάνωση και την ποιμαντική φροντίδα της κοινότητας στο Wood Green. Στις 
16 Απριλίου 1988, εξελέγη παμψηφεί Αρχιεπίσκοπος Θυατείρων και Μεγάλης 
Βρεταννίας από την Αγία και Ιερά Σύνοδο του Οικουμενικού Πατριαρχείου, θέση 
την οποία υπηρέτησε πιστά έως την αποχώρησή του. Εκοιμήθη εν Κυρίω στις 20 
Νοεμβρίου 2019, σε ηλικία 91 ετών, αφήνοντας πίσω του φήμη πράου ποιμενάρχη 
με ιεραποστολικό ζήλο και βαθιά αγάπη για τον άνθρωπο.

Αιωνία του η μνήμη.
















